



更多精彩内容
请关注
微信公众号郑运动



公开组第一名李天罡



儿童组第一名刘宇晨

少年组第一名李坤轩

本报讯 5月1日下午,由郑州报业集团、河南省社会体育运动管理中心主办,郑州日报社、河南省围棋协会承办,安利(中国)日用品有限公司协办的第六届“安利杯”河南省业余围棋公开赛落幕。经过7轮紧张激烈的争夺,各个组别的冠军分别产生,公开组冠军被李天罡顺利摘走,这也是李天罡第二次在“安利杯”上捧杯,加上四夺“奥克杯”盟主,他也成为“六冠王”。少年组冠军由李坤轩摘走,儿童组的冠军则归属于刘宇晨。在趣味十足的“亲子趣味赛”中,高勇和高远名列第一。闭幕式结束之后,主办单位还为所有的参赛选手举行了趣味抽奖活动,并为参赛获奖选手颁发奖金和幸运抽奖奖品。

本次比赛分为四个组别进行——公开组(12岁以上)、少年组(8~12岁)、儿童组(8岁以下)和亲子组。采用7轮积分编排制。公开组冠军奖金高达10000元人民币(税前),第二至第八名的选手也将获得不同数额的奖金奖励;少年组进入前八名、儿童组进入前十六名的选手,都获得价值不菲的物质奖励。

郑州报业集团全媒体记者 刘超峰 陈凯 胡田野

第六届“安利杯”围棋赛精彩收枰 公开组李天罡称雄 少年组李坤轩摘冠

现场花絮

眼神才是我们的制胜法宝

第一次参加“安利杯”,第一次参加亲子组比赛,来自上街区的李天罡、高远父子便一路高奏凯歌,更是将亲子组比赛的冠军收入囊中。在很多人看来,李天罡、高远这对“父子兵”绝对对足够幸运。不过父子俩对此却有着不同的看法,“我们参加亲子组比赛,就是冲着冠军来的。”父亲李天罡自信地说。“对,我跟老爸有这样的默契和实力!”儿子高远说起话来更是信心爆棚。高远说:“我和老爸之间的那种默契,特别是眼神交流,就是在一起下棋时积累起来的。”

今年11岁的小高远已经打到了业余四段,棋力不俗,照李天罡的说法,他的父亲跟他水平差不多,这对“父子兵”的实力那也绝对称得上是“劲头十足”。不过谈到夺冠“秘籍”,父子俩的默契又一次得到诠释,一齐说道:“实力不是最重要的,眼神才是我们的制胜法宝!”

对于儿子今后的发展方向,李天罡说:“以前是担心他

‘能不能’学会围棋,现在是要看他‘想不想’继续学,继续下了,我希望他能在围棋上有更好的发展,当然一切都要看儿子自己的想法。”听了老爸充满期待的话语,小高远信心满满地说:“老爸放心,我不会让您失望的!”

明年“安利杯”围棋赛的亲子赛中,还会不会见到这对有实力、有默契的“父子兵”呢?对此,父子俩又来了个眼神交流,相视一笑:“那是必须的!”

人物专访

总裁判长王俊生:“公开”略有褪色“娃娃”不可限量

“公开组略有褪色,但娃娃军让人刮目相看。小将突起,老而弥坚。小将们的水平提升太快,长江后浪推前浪,一代更比一代强。随着一批青年才俊的雄起,以后的赛事肯定竞争将更加激烈。”谈到本次安利杯赛事,总裁判长王俊生感慨地说道。

去年小将杨润东的异军突起,让第五届围棋赛事的水平更加变化莫测。“本次围棋赛,公开组的竞争明显不如去年,主要还是一些有实力的选手缺席,影响了本次比赛公开

组的整体实力。不过,少儿组和儿童组的选手水平提高很快,再过几年,他们绝对有实力向公开组的高手们发起冲击,后生可畏啊。这也是我们希望看到的,对河南围棋也更有信心了。如今棋界更新换代的速度,早已超越以往。”王俊生说道。

本届少年组和儿童组竞争非常激烈,儿童组冠军之争三个人积分相同水平,少年组的第二名竞争也有四个积分相同,他们年龄虽小,水平不

比成年人低,未来不可限量。“现在的小棋手,什么招都会,都见过,技术上真的已经具备非常高的水准了。本次比赛的少年组是河南现阶段实力最高水平,小选手水平相当强,很多选手都在著名的围棋道场学习,比成年人水平高的小选手比比皆是,显示出河南围棋后备选手咄咄逼人的气势和欣喜的未来,只要他们好好学习,相信定会为河南围棋水平的提高做出贡献。”王俊生坚定地说。

省体育局人事教育宣传处副处长李惠:媒体介入助力全民健身值得点赞

“我很早就听说过‘安利杯’这项赛事,也知道这项赛事是由郑州报业集团主办的!”4月30日晚,参加完第六届“安利杯”河南省业余围棋公开赛开幕式,省体育局人事教育宣传处副处长李惠,便称赞着打开了“话匣子”。

作为河南省体育宣传方面的“掌门人”,李惠亲历了很多体育赛事的采访。在她看来,像“安利杯”围棋赛这样,由媒体作为赛事的主办方之一,并借助媒介宣传,对赛事进行深入报道,这并不多见。“郑州报业集团作为一项全民健身赛事的主办方,充分利用自身优势,对赛事进行深入报道,一方面可以

借助媒体宣传优势进一步扩大赛事的知名度;另一方面,媒体主办方也可以借助赛事平台,进一步扩大自身的影响力。这种‘双赢’的做法值得借鉴。”李惠如是说。

无论是以前连续举办了10年的“奥克杯”,还是现在已经连续举办了6年的“安利杯”,郑州报业集团在每年五一期间举办围棋赛至今已经坚持了十几年。对此,李惠不住地点头称赞:“作为一个媒体,除了给群众正确的舆论导向外,还能身体力行地大力推广全民健身,让广大群众都能够有机会在全民健身的大世界中展现风采,而且一坚持就是十几年,这本

身就让我很感动。郑州报业集团这样的做法很值得称赞。也希望我省以后能有更多像郑州报业集团这样负责任的媒体,介入我省各项全民健身赛事中来,助力我省全民健身事业的发展。”



李天罡:“六六”真的很“大顺”

在含金量最高的公开组赛事中,缺少了杨润东、卢宁、郑州“二王”等众多名将之后,李天罡的冠军之路显得异常顺畅,最终以七战七胜的优异成绩顺利坐上头把交椅,捧走冠军的同时获得万元大奖,更成就了本项传统赛事捧得冠军最多的纪录。

“六六大顺,真的很顺。第六届安利杯围棋赛,(四次奥克杯+两次安利杯)六个冠军,是巧合,也是天意吧。”这是如愿以偿拿到本次最具分量的公开组冠军后,李天罡最为“得意”的感慨。“确实很有感情,无论是奥克杯还是安利杯,我对这项赛事却是情有独钟,只要时间允许,我还会继续参加,争取年年不落,当然希望大奖和纪录继续创造下去。”李天罡幽默地说道。

在全省乃至全国的围棋

界,开封籍选手李天罡绝对是鼎鼎大名。7岁半开始学棋,5次勇夺全国业余围棋赛事冠军,2007年代表中国征战中韩业余围棋超级对抗赛,至于“奥克杯”等区域性、行业类赛事,更是夺冠无数。15岁时他获得业余七段称号,一度被认为实力最强大的定段少年。但2006年的定段失利,彻底打碎了他的职业棋手梦想,决定他此生无法进入围棋的职业行列。

去年,李天罡顺利在西安读完四年的大学,并在下半年找到了新角色,在郑州龙门中学担任班主任,还代理语文课的教学。从一名大学生角色转变为一名光荣的人民教师,李天罡确实“成熟”了许多。对于有没有新女朋友,天罡羞涩地说还没有,一切顺其自然。

刘宇晨:刚开始想学的是五子棋

来自濮阳的刘宇晨还不满8岁,但他已经打下了业余四段。学棋只有两年的他,霸气十足,尽管是第一次参加“安利杯”围棋赛,他却以骄人的战绩摘得本届赛事儿童组的桂冠。

说起自己学围棋的经历,小宇晨向记者透露,围棋并不是他的首选。“刚开始的时候,我想学的是

五子棋。后来自己听说了围棋,跟五子棋差不多,就想学学。”

误打误撞从想学五子棋转到了学围棋,小宇晨的热情一点没减,“我已经喜欢上围棋了,希望自己以后能越下越好”。

“那五子棋呢?”

“偶尔也下下,不过现在围棋才是第一位的。”

李坤轩:围棋比的绝不是小聪明

与刘宇晨首次参赛就夺冠不同,来自洛阳的李坤轩已经是第二次参加“安利杯”围棋赛了。而这一次,小家伙由第一次参赛时的第九名,一跃拿下了本届赛事少年组的冠军。对于自己这次所取得的“质的飞跃”,小坤轩得意地舒了一口气,“一年来的努力,终于有回报了”。

今年刚刚11岁的小坤轩可谓少年成名,当初学棋仅仅

三个月的他,就打上了业余一段,很多老师都认为他是一个很有围棋天赋的孩子。

去年比赛的失利极大地触动了小坤轩,一年来他学起棋来更加认真,更加努力。“围棋比的是智慧,绝不是小聪明。有多少付出,就有多少回报。这是一个老师告诉我的,我记住了,也是这么做的。通过努力,我终于拿到了冠军,我很自豪!”